

# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண் பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினமணி ஐந்தி நாள் இதழ் | चेन्नई और बंगलूर से एक साथ प्रकाशित



5 अब भारत को ओलंपिक की मेजबानी का दावा करना चाहिये : आईओए प्रमुख

6 पूर्वजों को श्रद्धांजलि देना ही श्राद्ध है

7 अच्छी कहानी पर आधारित फिल्म में काम करना चाहती हैं काजोल



## फर्स्ट टेक

ओडिशा ने कई आईएसएस अधिकारियों का तबादला किया... ओडिशा सरकार ने भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएसएस) के कई अधिकारियों का तबादला किया है।

मिस्र में पुलिसकर्मी ने दो इजराइली नागरिकों समेत तीन को गोली मारी

काहिरा/एपी। मिस्र के अलेक्जेंड्रिया शहर में रविवार को एक पुलिसकर्मी ने एक पर्यटक स्थल पर इजराइली पर्यटकों को निशाना बनाकर गोलीबारी की...

इजराइल और गाजा में रह रहे भारतीय सुरक्षित

यरूशलम/भाषा। इजराइल पर हमला के हमले के बाद भारतीय नागरिकों से जुड़ी कोई अप्रिय घटना नहीं हुई है और देश में फंसे लोगों ने अपनी सुरक्षित निकासी के लिए तेल अवीव में स्थित भारतीय दूतावास से अनुरोध किया है।

Table with financial data: 09-10-2023 BSE 65,995.63 (+364.06), NSE 19,653.50 (+107.75)

Table with gold and silver prices: सोना 5,992 रु., चांदी 76,000 रु.

मिशान मंडेला दक्षिण भारत राष्ट्रमत

नोटा में वोट है संविधान में प्रावधान, सारे ही इसके अधिकारी। कोई दल ना आए परंपद, नोटा पर मत देवें भारी।

## केंद्रीय शिक्षा सलाहकार बोर्ड का पुनर्गठन किया जा रहा है : प्रधान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने कहा है कि केंद्रीय शिक्षा सलाहकार बोर्ड (सीएबीई) का पुनर्गठन किया जा रहा है क्योंकि इसका पुराना संरचना वास्तव में काफ़ी व्यापक है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि अगर पांच सौ वर्षों के बाद राम जन्मभूमि वापस ली जा सकती है, तो 'कोई कारण नहीं कि हम 'सिंधु' (सिंधु प्रांत) वापस न ले पाएं।

## वायुसेना प्रमुख वीआर चौधरी ने कहा

# 'तेजी से बदलते सामरिक माहौल को देखते हुए क्षमताओं को बढ़ाने की जरूरत'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com प्रयागराज/भाषा। भारतीय वायुसेना के प्रमुख एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी ने रविवार को कहा कि आज के जटिल और तेजी से बदलते सामरिक माहौल को देखते हुए वायु सेना को अपनी रणनीति को परिष्कृत करने, सर्वांगीण क्षमताओं को बढ़ाने और भविष्य में संभावित युद्ध लड़ने के लिए एक लचीली मानसिकता विकसित करने की जरूरत है।



अवसर में तद्वलि किया है। उन्होंने कहा, हमने महिला अग्निवीरों सहित अग्निवीरों के प्रथम बैच और बाद के बैच को सफलतापूर्वक वायुसेना में शामिल किया है, जो वर्तमान में बुनियादी प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं, जिसमें खुद सीखने पर अधिक जोर है।

## मुगतान गेटवे की कंपनी के खाते को हैक करके निकाले 16,180 करोड़ रुपये, प्राथमिकी दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com चेन्नई/भाषा। महाराष्ट्र के ठाणे में लोगों के एक समूह ने भुगतान गेटवे सेवा मुहैया कराने वाली एक कंपनी के खाते को अशुभ रूप से हैक कर अलग-अलग बैंक खातों से 16,180 करोड़ रुपये निकाल लिए।

## कर्नाटक 2032 तक एक खरब डॉलर की अर्थव्यवस्था बन सकता है : फिक्की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com बेंगलूर/वार्ता। कर्नाटक में 2032 तक एक खरब डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने के लिए प्रदर्शन को बढ़ाने की क्षमता है। यह दावा भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग महासंघ (फिक्की) और कर्नाटक सरकार की ओर से तैयार कार्य-उन्मुख रिपोर्ट में किया गया है।



## अफगानिस्तान में भूकंप से मरने वालों की संख्या दो हजार के पार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com हेरत/वार्ता। पश्चिमी अफगानिस्तान में शनिवार को आये शक्तिशाली भूकंप से मरने वालों की संख्या दो हजार से अधिक हो गयी है और मृतकों की संख्या बढ़ने की आशंका है।

## अगर राम जन्मभूमि वापस ली जा सकती है, तो कोई कारण नहीं कि 'सिंधु' वापस न ले पाएं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com लखनऊ/भाषा। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि अगर पांच सौ वर्षों के बाद राम जन्मभूमि वापस ली जा सकती है, तो 'कोई कारण नहीं कि हम 'सिंधु' (सिंधु प्रांत) वापस न ले पाएं।



राष्ट्रीय सिंधी अधिवेशन में भाग लेने के लिए योगी आदित्यनाथ ने कहा, '500 वर्षों के बाद अयोध्या में भगवान राम के भव्य मंदिर का निर्माण हो रहा है। जनवरी में प्रधानमंत्री द्वारा रामलला अपने मंदिर में फिर से विराजमान किये जाएंगे।' उन्होंने उम्मीद जताते हुए कहा, 'अगर राम जन्मभूमि के लिए कुछ किया जा सकता है। पांच सौ वर्षों के बाद राम

# इजराइल-हमास की लड़ाई दूसरे दिन भी रही जारी

हमास हमले में मरने वाले इजरायलियों की संख्या 600 हुई, 313 फिलीस्तीनी भी मरे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com तेल अवीव/एपी। इजराइल पर हमास के अप्रत्याशित हमले के एक दिन बाद रविवार को इजराइली सैनिकों और हमास लड़ाकों के बीच दक्षिणी इजराइल में संघर्ष जारी रहा जबकि इजराइल ने जवाबी हमले कर गाजा में कई इमारतों को जर्माबोज कर दिया। वहीं, उत्तरी इजराइल में लेबनान के चरमपंथी समूह हिजबुल्ला के साथ संघर्ष से युद्ध के व्यापक पैमाने पर फैलने की आशंका बढ़ गयी है।



भी संघर्ष जारी है। हमास के आतंकवादियों ने शनिवार तड़के इजराइल पर हजारों रॉकेट दागे और आतंकवादी इजराइल के सुरक्षा घेरे को तोड़कर सीमा के आसपास के इलाकों में घुस गए। इजराइल के कई मीडिया

कर्नाटक सरकार इजराइल में कन्नडिगाओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए एमईए के संपर्क में है : सिद्दामैया बेंगलूर/भाषा। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्दामैया ने रविवार को कहा कि उनकी सरकार इजराइल में कन्नड लोगों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए विदेश मंत्रालय (एमईए) के साथ मिलकर काम कर रही है। उन्होंने इजराइल में उन कन्नड लोगों से भी अपील की, जिन्हें राज्य आपात संचालन केंद्र से संपर्क करने के लिए सहायता की आवश्यकता है।







जयपुर में रविवार को नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ भाजपा प्रतिनिधिमंडल के साथ राजभवन पहुंचकर राज्यपाल कलराज मिश्र से मुलाकात कर उन्हें राज्य में बढ़ते महिला अत्याचारों और दुष्कर्म की घटनाओं को लेकर सरकार को सख्त कार्यवाही करने के निर्देश देने के संबंध में ज्ञापन सौंपा।

ज्ञापन

राजस्थान में होगा जाति आधारित सर्वेक्षण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। सभी वर्गों के सर्वांगीण विकास के लिए संकल्पित राज्य सरकार अपने संसाधनों से जाति आधारित सर्वेक्षण कराएगी। सर्वेक्षण में राज्य के समस्त नागरिकों के सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षणिक स्तर के संबंध में जानकारी एवं आंकड़े एकत्रित किए जाएंगे। राज्य सरकार द्वारा इनका विशेष अध्ययन कराकर वर्गों के पिछड़ेपन की स्थिति में सुधार लाने

के लिए विशेष कल्याणकारी उपाय और योजनाएं लागू की जाएंगी। इससे सभी वर्गों के जीवन स्तर में सुधार आएगा। राज्य मंत्रिमंडल के निर्णय की अनुपालना में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा द्वारा इस संबंध में आदेश जारी किया गया है। सर्वेक्षण कार्य आयोजना (आर्थिक एवं सांख्यिकी) विभाग द्वारा नोडल विभाग के रूप में सम्पादित किया जाएगा। साथ ही, सभी जिला कलेक्टर सर्वेक्षण के लिए नगर पालिका, नगर परिषद, नगर निगम, ग्राम एवं पंचायत स्तर पर विभिन्न विभागों के अधीनस्थ कार्मिकों की सेवाएं ले सकेंगे। कार्य के लिए नोडल विभाग द्वारा प्रशासकीय तैयारी की जाएगी। इसमें उन समस्त विषयों का उल्लेख होगा, जिससे प्रत्येक व्यक्ति की सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षणिक स्तर की सम्पूर्ण जानकारी प्राप्त हो सके। सर्वेक्षण से प्राप्त सूचनाएं एवं आंकड़े ऑनलाइन फीड किए जाएंगे। इसके लिए सूचना, प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग द्वारा पृथक से विशेष सॉफ्टवेयर एवं मोबाइल एप बनाया जाएगा। सर्वेक्षण से प्राप्त संकलित की गई सूचनाएं विभाग सुरक्षित रखेगा।

कांग्रेस ईआरसीपी को मुख्य मुद्दा बनाकर 16 से चुनावी अभियान की शुरुआत करेगी

पूर्वी राजस्थान के 13 जिलों में झालावाड़, बारां, कोटा बूंदी, सवाई माधोपुर, अजमेर, टोंक, जयपुर, दौसा, करौली, अलवर, भरतपुर और धौलपुर शामिल हैं। रंधावा ने यहां एक बैठक के बाद संवाददाताओं से बातचीत में कहा, आज हमारी पूर्वी राजस्थान के हमारे नेताओं के साथ बैठक हुई। जैसा कि मुख्यमंत्री ने कहा कि हम पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) के गठन पर भाजपा के विश्वासघात के खिलाफ पूर्वी राजस्थान से अपना चुनाव अभियान शुरू करेंगे।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। कांग्रेस पार्टी राज्य में आगामी विधानसभा चुनाव के लिए पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) को अपनी प्राथमिकता सूची में रखते हुए 16 अक्टूबर से बारां जिले से 'काम किया दिल से, कांग्रेस फिर से' नारे के साथ अपना चुनाव अभियान शुरू करेगी। कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा ने इसकी जानकारी दी। पार्टी पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) को अपनी प्राथमिकता सूची में रखते हुए बारां जिले से अपना अभियान शुरू करेगी और पूर्वी राजस्थान के 13 जिलों को कवर करेगी जहां लोगों के लिए पीने और सिंचाई के पानी की पूर्ति के लिए नहर प्रस्तावित है। पूर्वी राजस्थान के 13 जिलों में झालावाड़, बारां, कोटा बूंदी, सवाई माधोपुर, अजमेर, टोंक, जयपुर, दौसा, करौली, अलवर, भरतपुर और धौलपुर शामिल हैं। रंधावा ने यहां एक बैठक के बाद संवाददाताओं से बातचीत में कहा, आज हमारी पूर्वी राजस्थान के हमारे नेताओं के साथ बैठक हुई। जैसा कि मुख्यमंत्री ने कहा कि हम पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) के गठन पर भाजपा के विश्वासघात के खिलाफ पूर्वी राजस्थान से अपना चुनाव अभियान शुरू करेंगे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार की योजनाओं का असर राज्य की जनता पर पड़ा है, कोई सत्ता विरोधी लहर नहीं है और भाजपा अंदर गुटबाजी है। डोटारा ने कहा भाजपा न तो एकजुट है और न ही उनके पास गहलोत सरकार की योजनाओं को लेकर कोई विजन और जवाब है। उन्होंने कहा कि सोमवार को दिल्ली में कांग्रेस कार्य समिति (सीडीबीयूसी) की बैठक होनी है। उन्होंने कहा कि राज्य चुनाव समिति अपने द्वारा तैयार किए गए पैनोंल के नाम स्क्रीनिंग कमेटी के समक्ष रखेगी ताकि उन पर चर्चा की जा सके और निर्णय लिया जा सके। उन्होंने कहा कि जब आलोकमान केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक के लिए समय देगा तब विधानसभा चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवारों की सूची आ जायेगी। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि पार्टी 'काम किया दिल से, कांग्रेस फिर से' नारे के साथ चुनाव में उतरेगी। उन्होंने किसान माधुराम जयपाल का भी जिक्र किया। किसान की तस्वीर भाजपा द्वारा अपने अभियान 'नहीं सोहेगा राजस्थान' के तहत जारी पोस्टर में दिखाई गई थी। यह पोस्टर किसानों के मुँह से संबन्धित है जिसमें भाजपा ने दावा किया है कि पार्टी हर दिन दो जिलों को कवर करेगी और एक जिले में बड़ी जनसभा करेगी। अभियान शुरू होने से पहले 15 अक्टूबर तक प्रखंड स्तर पर लोगों को जागरूक किया जाएगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार ने अपने जन घोषणापत्र में किए गए 98 फ्रीसदी वादे पूरे कर दिए हैं और अमला घोषणापत्र विजन 2030 दरतावेज के आधार पर तैयार किया जाएगा।



कमजोर शासन व्यवस्था के कारण प्रदेश की बचियां आत्महत्या को मजबूर : सीपी जोशी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चित्तौड़गढ़। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने पीपलखूंट, प्रतापगढ़ की विद्यालय में पढ़ने वाली दो बच्चियों के छेड़छाड़ से परेशान होकर आत्महत्या करने के मामले में उनके घर जाकर श्रद्धांजलि दी, पीड़ित परिवारों से मिलकर ढांडस बंधाया और उपस्थित पत्रकारों से बात करते हुए बताया कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार के राज में न तो महिलाएं सुरक्षित हैं और न बच्चियां। जिस प्रकार से यह घटना हुई है यदि समय रहते कार्यवाई हो जाती तो बच्चियों को आत्महत्या नहीं करनी पड़ती।

सीपी जोशी ने कहा कि 4 अक्टूबर को पीड़ित परिवारों ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी परंतु कुछ नहीं हुआ। 6 अक्टूबर को छेड़छाड़ करने वाले आरोपियों को थाने में ले जाया गया, उसके बाद भी कोई कार्रवाई नहीं हुई। आरोपी 7 अक्टूबर को बच्चियों को घर से उठाकर ले गए और ढूंडने पर परिवारों को बच्चियां अचेत अवस्था में मिली। सरकार और पुलिस की तरफ से जब कोई कार्रवाई नहीं हुई तो, हताशा और न्याय नहीं मिलने के कारण उन्हें आत्महत्या के लिए मजबूर होना पड़ा। सीपी जोशी ने कहा कि इस घटना का जिम्मेदार प्रत्यक्ष रूप से मुख्यमंत्री अशोक गहलोत है, जो सरकार में गृहमंत्री भी हैं। उन्हें ऐसे मामलों के बाद अपने पद पर रहने का कोई नैतिक हक नहीं। पिछले पांच वर्षों में एक के बाद एक ऐसी अनेक घटनाएं हुई हैं, जो प्रदेश को लगातार शर्मसार कर रही हैं। आज विद्यालय, पब्लिस, अस्पताल, पुलिस स्टेशन, सरकारी कार्यालय, सड़क, सार्वजनिक स्थान सहित प्रदेश में महिलाएं और बच्चियां कहीं सुरक्षित नहीं हैं। ऐसी घटनाएं कमजोर शासन का नतीजा है। सुरक्षित और शांतप्रिय प्रदेश माने जाने वाले राजस्थान में ऐसी घटनाएं अत्यधिक शर्मनाक है। इस दौरान भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने उपस्थित पुलिस कार्मियों से भी बात की लेकिन वे उनके प्रश्नों का उचित जवाब नहीं दे पाए।



जैसलमेर के बुजुर्ग से मिले गहलोत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने जैसलमेर के बुजुर्ग माधुराम जयपाल (70) से अपने निवास पर मुलाकात की। इस मुलाकात का वीडियो गहलोत ने सोशल मीडिया पर 'एक्स' पर साझा किया। इसमें वे किसान माधुराम से कह रहे हैं, हम इसे (पोस्टर को) हटवा देंगे। ठीक है। चिंता मत करो। भाजपा ने पोस्टर लगाए हैं। भाजपा खुद 'एक्सपोज' हो गई है। अगर भाजपा ने बेईमानी की है तो वे भुगतेंगे। आप चिंता क्यों करते हैं। उल्लेखनीय है कि माधुराम की तस्वीर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने राज्य सरकार के खिलाफ अपने चुनावी अभियान

पुष्कर मेले के मुख्य आकर्षण होंगे ऊंट पोलो, घुड़सवारी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



जयपुर। ऊंट पोलो और घुड़सवारी प्रतियोगिताएं इस साल के अंतरराष्ट्रीय पुष्कर मेले का मुख्य आकर्षण होंगी। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया इस दौरान देशी बैलों की परेड भी आयोजित की जाएगी जिसके लिए मेला आयोजकों ने प्रस्ताव तैयार किया है। उन्होंने बताया कि इस वर्ष मेला 14 से 29 नवंबर तक आयोजित किया जाएगा। अधिकारियों ने बताया कि मेले में पहली बार ऊंट पोलो को शामिल करने का निर्णय पुष्कर में होली उत्सव के दौरान इसे मिली सफलता को देखते हुए लिया गया। पशुपालन विभाग के अतिरिक्त निदेशक (अजमेर रेंज) डॉ. नवीन परिहार ने बताया कि 'होली के दौरान ऊंट पोलो प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था और इसे देखने के लिए पर्यटकों में उत्साह था। इसलिए पहली बार इस साल पशु मेले में ऊंट पोलो को जोड़ा गया है।' परिहार ने बताया कि एक टीम में घरेलू और अंतरराष्ट्रीय पर्यटक शामिल होंगे जबकि दूसरे में घरेलू पर्यटक और प्रशासन के लोग शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि मेले को दर्शकों के लिए और अधिक आकर्षक बनाने के लिए इसमें घुड़सवारी को भी शामिल करने की तैयारी चल रही है। परिहार ने

तैयार किया है। परिहार ने बताया, मेले में पहली बार इस साल देशी गिर गायों और बैलों की प्रतियोगिता भी आयोजित की जाएगी। एक प्रस्ताव निदेशालय को भेजा गया है। मेले में नागरी बैलों के भाग लेने के लिए पशुपालकों से भी संपर्क किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मेले के दौरान पर्यटकों को परेशानी न हो, इसके लिए सड़कों पर विशेष इंतजाम किये गये हैं। उन्होंने कहा कि मेला शुरू होने से पहले ही दिवाली के आसपास अक्सर पशुपालक सड़कों के किनारे अवैध कच्चा कर लेते हैं, इससे सड़क पर जाम लग जाता है और यात्रियों को परेशानी का सामना करना पड़ता है। इस साल ऐसी स्थिति से बचने के लिए योजना बनाई गई है। पुष्कर का 15 दिवसीय मेला

तीन चरणों में होता है। प्रथम चरण में पशु मेला दिवाली के दूसरे दिन शुरू होता है। इस दिन से ही पशुओं एवं पशुपालकों का आगमन प्रारंभ हो जाता है। प्रशासनिक स्तर पर दूसरा चरण कार्तिक शुक्ल गोपाष्टमी से प्रारंभ होता है। इस दिन जिलाधिकारी मेला स्टेडियम में ध्वजारोहण कर मेले की औपचारिक शुरुआत करते हैं। इस दिन से खेलकूद एवं पशु प्रतियोगिताएं तथा रांगरांग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रारंभ हो जाते हैं। तीसरे और अंतिम चरण के तहत धार्मिक मेला देवउठनी एकादशी से शुरू होता है। पांच दिवसीय धार्मिक मेला कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर आयोजित विशाल स्नान के साथ समाप्त होता है। पुष्कर पशु मेले में हजारों ऊंट, घोड़े और विभिन्न प्रजाति के जानवर आते हैं। पशुपालकों के बीच करोड़ों रुपये का लेन-देन होता है। लाखों श्रद्धालु पवित्र पुष्कर झील में डुबकी लगाते और क्षेत्र के मंदिरों के दर्शन करने आते हैं। प्रशासन द्वारा प्रतिभागियों के मनोरंजन के लिए कई रांगरांग सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है, जिसमें राजस्थानी लोक कलाकार और अंतरराष्ट्रीय स्तर के कलाकार भाग लेते हैं।

मण्डोर में खुलेगा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं ट्रेमा सेंटर

जयपुर/दक्षिण भारत। राज्य सरकार के निर्णयों से प्रदेश में स्वास्थ्य सेवाएं निरन्तर सुदृढ़ हो रही हैं। इसी क्रम में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने मंगलेश्वर महादेव मंदिर ट्रस्ट, मण्डोर (जोधपुर) में 30 बेड वाले शहरी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं ट्रेमा सेंटर खोले जाने की मंजूरी दी है। साथ ही, इसके संचालन के लिए 38 नवीन पदों के सृजन की भी स्वीकृति प्रदान की है। गहलोत की इस स्वीकृति से



संवाद

जयपुर में जैन इंटरनेशनल ट्रेड ऑर्गेनाइजेशन के सम्मेलन में समाज प्रमुख उद्यमियों, व्यापारियों तथा प्रोफेशनल्स से संवाद करते लोकसभा अध्यक्ष ओम भिराला।







